
ZPRAVODAJ - 2/MMIV

FARNÍHO SBORU ČESKOBRATRSKÉ CÍRKVE EVANGELICKÉ V OSTRAVĚ



**JEŽÍŠ VE VÝTVARNÉM UMĚNÍ 20. STOLETÍ:
Vjezd do Jeruzaléma (B. LaDuke, Guatemala, 1978)
(srovnej: Matoušovo evangelium 21,1-9)**

BIBLICKÝ ÚVODNÍK

Ukaž mi cestu svých nařízení, Hospodine, důsledně ji budu plnit (zachovávat).

Žalm 119,33 (34-40)

Skutečným, legitimním důvodem křesťanské vděčnosti není v prvé řadě zdraví nebo dobré živobytí, nýbrž záchrana. Vykoupení, které se stalo pro každého z nás dostupné díky Ježíši Kristu. Skrze něho. Obsahem této záchrany je zpráva, že se nám, všelijak nestatečným, narušeným a hříšným lidem, Bohu odcizeným, otevřela nová cesta života. Najednou toto ujištění stačí. Spokojí se s tím, poděkuje a vydá se na po této cestě s vědomím, že vše ostatní záleží už jen na něm. Bůh ale namnoze nesdílí tento náš optimismus či sebejistotu. Protože nás má rád, protože mu na nás záleží a protože nás tak dobře zná, přichází znovu na pomoc. Ve chvíli, kdy jsme se jeho nabídkce přiblížili na doslech, v čase, kdy jsme o ni začali vážně uvažovat jako o opravdové možnosti pro svůj život, pomáhá nám Bůh uskutečnit rozhodující krok.

Žalmistovu modlitbu smíme přijímat jako dobrou radu, vřelé doporučení i jako malou ukázkou - kudy na to.

Ano, je tomu tak! Platí to! Bůh je připraven slyšet a vyslyšet naše prosby, aby nám dal ten rozuma takové srdce, abychom chodili novou cestou. Jeho přikázání přitom nejsou překážky, schody, jež je potřeba úporně zdolávat, nýbrž záchytné body, které nás drží a pomáhají dobře se orientovat, neztrácet odvahu ani přehled. Evangelium, svědectví o boží pravdě a lásce, to je vždy potěšující i povzbuzující záležitost. Opora, na které se dá vždy znovu stavět. Dávné svědectví víry, které promlouvá i do našich dnešních poměrů.

V. Krupová, M. Poskerová, M. Zajícová

ZE SBOROVÉHO ŽIVOTA

Aktuality z lednové schůze staršovstva

Sborové shromáždění (výroční) se bude konat poslední březnovou nedělí 28.3. po nedělních bohoslužbách.

V sobotu 24.4. se bude konat v ostravském sboru Seniorátní den. Jako host je pozvána s. Květa Šilarová.

Br. R. Mazur má studijní volno, během něhož se připravuje na ukončení studia na bohoslovecké fakultě UK.

Instalace seniorátního výboru se bude konat 8. 2. v Přerově od 14.30 hod. Všichni jsou srdečně zváni k účasti.

Je nutno opravit židle v Třanovského sále, některé jsou ve velmi špatném stavu. Také je nutno pořídit nové vchodové dveře do sborového domu.

Vánoční JARMARK měl úspěch, výrobky se líbily a dobře se prodávaly. Poděkování patří všem, kteří se o to přičinili.

jd

Významnější narozeniny: Únor 2004



Farářův pohár – mezibilance

Na konci minulého roku jsem vyhlásil soutěž ve čtení Bible nazvanou Farářův pohár. Úkol spočíval v tom, abyste pečlivě přečetli 8 kapitol některého z evangelií a pak za mnou přišli k malému přezkoušení. Tři výherci už skleněný pohár vyhráli:

Šárka Rajdusová

Jaroslava Drozdová

Jan Vlčinský,

a všichni tři si shodně pochvalují, že se do toho dali. Zvu znovu i vás ostatní, soutěž je stále otevřená. A protože jsem slíbil, že vypíšu i další kola soutěže, pokud bude zájem, vyhláším nyní nejdříve pro tyto tři výherce kola prvního kola druhé. Vyberte si prosím některou z velkých postav Starého zákona (např. Adama s Evou, Mojžíše, Eliáše, Davida, ženy v Ježíšově rodokmenu), oznamte mi to, a pak o nich vyhledejte a přečtěte vše, co v Bibli je. Opět se s vámi rád sejdu k rozhovoru.

Aleš Wrana

K ZAMYŠLENÍ

Téma: Salár

Přiznejte Hospodinu slávu jeho jménu!

Přineste dar, vstupte do nádvoří. Žalm 96, 8

Církev (její sbory) je prostředím, kde se učíme přinášet oběti a dary Bohu. I když je předně duchovním společenstvím, nachází se v materiálním světě. Ke své činnosti potřebuje finanční prostředky, které získává z darů věřících. Žalmista vybízí Boží lid, aby zpíval a dobrořečil Hospodinu, vypravoval národům o jeho slávě a přinášel dary do jeho chrámu. Již na počátku světových dějin Bůh stanovil, aby mu věřící dávali desátky ze svého příjmu a dary k pokrytí nejrůznějších potřeb. Tato starozákonní ustanovení přijala i novozákonní církev.

K dávání můžeme přistupovat dvojím způsobem: mučednickým (povinné zlo), nebo radostným. Mučedníci mají pocit, že je někdo dávat nutí a že je druzí zneužívají. Dávání jim nepřináší radost. Naopak druhé skupině jakákoliv forma dávání nebo pomoci přináší radost. Nejenže necítí křivdu a nereptají, ale dokonce příležitosti k dávání a pomoci vyhledávají. Lépe než dávat s pocitem křivdy, je nedávat vůbec. Náš postoj k dávání totiž souvisí s přijetím Boží milosti.

Já osobně se musím přiznat, že v tomto směru mám resty a tak tímto sboru slibuji, že minimálně 1 000 Kč ročně i z sociálních dávek zaplatím. Jenom doufám, že najdu dostatek následovníků. Tato suma určitě není 10 % z částky, kterou dostávám. Vždyť Bůh určil k odevzdávání desátou část ze získaných prostředků, jemu jako poděkování za poskytnutí nám prostředků k obživě.

V. Kuzmič

Diskuse: Dopis našemu sboru

Po přečtení 12. čísla Zpravodaje reaguji na výzvu z rubriky "K zamyšlení", ač nejsem evidovanou členkou sboru. Jsem ale "členkou" Boží rodiny a účastnicí biblických hodin, a tak mne zaujal příspěvek J. Jančové "Dopis našemu sboru".

V rozpravě jste došli k otázce: Co dělat, aby v našem sboru nebylo: "...podle jména jsi živ, ale jsi mrtev". Slovu "živ" rozumím ne ve smyslu aktivity členů sboru, ale ve smyslu spasení. A proto bych na první místo položila tuto podmínku - znovuzrození (podle Ř 10,9-13; Jan 3, 3-6; Tit. 3,5-7; 1P 1,23).

Odpověď na otázku, jak oživit společenství sboru, vyplývá z té první podmínky (znovuzrození), následovaného odvrácením se od starých špatných životních cest (stylu), od života ve vědomém hříchu. To vskutku znamená začít u sebe.

Tvoří-li sbor lidé vydaní Kristu a obrácení od zlého (to však neznamená, že i takový člověk občas neklopýtne, nezhrěší), kteří se v životě nechávají vést Duchem svatým, v pokoře a poslušnosti, takoví přijímají milost Pokoje a mnozí i Radosti a neúnavné **aktivity**. Pak tuto milost dostává i celý křesťanský sbor.

J. Staňková

Iniciativa: Čtenářský kroužek

Při poslední návštěvě knihkupectví, kdy jsem za 2 útlé knížky zaplatil 300,- (A. Grun - Spiritualita zdola, Ted Harrison - Druhá strana smrti), jsem si uvědomil, jak málo jsou takovéhle knížky dostupné ve veřejných běžných knihovnách a že je spousta lidí, kteří si je dovolit koupit nemohou a že tudíž je tu pole pro "evangelizační práci". Zároveň čím víc křesťanskou literaturu čtu, tím víc poznávám, že vše je vlastně napsáno jen v jedné jediné knize a tou je Bible. Jsem však zpozdilý, natvrdlý, slepý a hluchý a k tomuto poznání jsem se musel prociťt, a pravda je ta, že mi mnohé knížky jsou takovými mapami pro orientaci v Bibli a tím i ve mě samotném. V tomto zápalu pro službu jsem se obrátil na bratra

faráře s tím, že je spousta lidí, kteří si nemohou dovolit kupovat knížky o které by měli zájem a jestli bychom nemohli udělat něco jako sborovou knihovnu, otevřenou pro sbor ale i navenek. Dozvěděl jsem se, že on sám vlastně něco takového už dlouho dělá a že Azylový dům či věznice jsou místa, kam půjčuje knížky nejčastěji. Je to spíš než regulérní knihovna partyzánská akce. Jednak z jeho skromnosti a jednak z jeho skepse vůči čtenářským aktivitám dnešního člověka jsme zatím nedospěli k žádnému koncepčnímu řešení.

Proto si dovoluji nabídnout vlastní iniciativu: jakýsi čtenářský kroužek (třeba jako základ pro něco dalšího). Dovoluji si navrhnout všem bratřím a sestrám, kteří potřebují číst a zároveň jsou ochotni se o své knížky podělit - půjčit je ostatním, aby mě nebo bratru faráři dali seznam "svých knížek" jméno a kontakt na sebe. My se pokusíme během krátké doby tyto podklady zpracovat, přiřadit k nim možnosti farní knihovny a vydat seznam knih, které jsou k dispozici a kdo je vlastní. Omlouvám se všem za nedokonalost mého návrhu a za to, že účast v tomto kroužku bude pro každého, kdo se v něm bude chtít angažovat, znamenat vézt si evidenci o svých půjčených knížkách a bude to tedy znamenat práci navíc. Doufám, že to v první fázi může ušetřit každému z nás nějaké peníze, ale hlavně že to více zpřístupní zdroj inspirace, poznání, duchovního růstu a poznání Boha širšímu okruhu lidí.

M. Slouka

FARÁŘSKÉ STŘÍPKY

Naši Sárce už je sice šest let, ale skulpturu v Husově sadu naproti kostelu stále vnímá především jako průlezky. Jednou nás tam přistihl nějaký estét a ptá se mne:

"Co je to za hloupost, že po tom ta vaše dcera leze?"

"Já nevím, co je to za hloupost."

"Ne, ta socha, to není hloupost. Hloupost je, že po ní vaše dcera leze. Ta skulptura zobrazuje spojení muže a ženy."

"No ale to pak k tomu přece dítě patří."

"To byste ji tu ovšem musel nejdříve 9 měsíců nechat."

"Máte pravdu, Sárko pojď, půjdeme raději domů."

Vypsal jsem si z Bible k pozornému čtení:
Proto klekám na kolena před Otcem,
od něhož pochází každý nebeský i pozemský rod,
a prosím,
aby se pro bohatství Boží slávy ve vás
jeho Duchem posílil a upevnil 'vnitřní člověk'
a aby Kristus skrze víru přebýval ve vašich srdcích;
a tak abyste zakořenění a zakotvení v lásce
mohli spolu se všemi bratřími a sestrami pochopit,
co je skutečná šířka a délka, výška i hloubka:
poznat Kristovu lásku, která přesahuje každé poznání,
a dát se prostoupit vší plností Boží.

INFORMACE O SBORU

Služby, které vám vedle pravidelných shromáždění rádi poskytneme (podrobnější informace u kazatelů sboru):

- duchovní rozhovory
- lekce uvedení do křesťanství
- texty kázání
- Bible a kostelní zpěvníky ke koupení
- vysluhování Večeře Páně v rodinách u starších a nemocných

Adresa: Husovo nám. 4, 702 00 Ostrava
e-mail: cce.ostrava@volny.cz,
www.volny.cz/cce.ostrava

Farář: Aleš Wrana (tel. 596 122 943)
kurátor: Tomáš Jelínek (596 923 728)
jáhen: Roman Mazur (596 787 437)

Bankovní spojení: 1644329359/0800

Redakční rada sborového Zpravodaje: J. Drozdová, J. Grollová,
D. Krupová, R. Mazur, M. Slouka
(všichni přijímají vaše případné příspěvky)

PROGRAM: ÚNOR 2004

ÚTERÝ 3. 2.: 9:00 Kavárnička 19:00 starší mládež

STŘEDA 4. 2.: 15:00 dorost (= vyučování náboženství) 17:00 biblická hodina (*Kázání na hoře*) 20:00 večerní biblická hodina (*Jesus Christ Superstar*)

ČTVRTEK 5. 2.: 16:00 konfirmační cvičení

PÁTEK 6. 2.: 17:00 středoškolská mládež (na faře)

NEDĚLE 8. 2.: 8:30 bohoslužby 14:30 instalace seniorátního výboru (Přerov)

ÚTERÝ 10. 2.: 9:00 Kavárnička 17:00 maminky s dětmi (na Karpatské) 19:00 starší mládež

STŘEDA 11. 2.: 15:00 dorost (= vyučování náboženství) 17:00 biblická hodina 18:15 schůze staršovstva

ČTVRTEK 12. 2.: 16:00 konfirmační cvičení

PÁTEK 13. 2.: 17:00 středoškolská mládež (na faře)

NEDĚLE 15. 2.: 8:30 bohoslužby

ÚTERÝ 17. 2.: 9:00 Kavárnička 19:00 starší mládež

STŘEDA 18. 2.: 15:00 dorost (= vyučování náboženství) 17:00 biblická hodina

ČTVRTEK 19. 2.: 16:00 konfirmační cvičení

PÁTEK 20. 2.: 17:00 středoškolská mládež (na faře)

NEDĚLE 22. 3.: 8:30 bohoslužby

ÚTERÝ 24. 2.: 9:00 Kavárnička 19:00 starší mládež

STŘEDA 25. 2. Popeleční: 17:00 biblická hodina 20:00 večerní biblická hodina

PÁTEK 27. 2.: 17:00 středoškolská mládež (na faře)

NEDĚLE 29. 2. 1. postní : 8:30 bohoslužby s večeří Páně

ÚTERÝ 2. 3.: 9:00 Kavárnička 19:00 starší mládež

STŘEDA 3. 3.: 15:00 dorost (= vyučování náboženství) 17:00 biblická hodina 20:00 večerní biblická hodina

ČTVRTEK 4. 3.: 16:00 konfirmační cvičení

PÁTEK 5. 3.: 17:00 středoškolská mládež (na faře)

SOBOTA 6. 3.: setkání učitelů NŠ (Suchdol n. O.)

NEDĚLE 7. 3.: 8:30 bohoslužby - rodinné

Ve dnech 13. - 20. února je farář A. Wrana na kursu pro mládež v Křížlicích